

国务院常务会议确定

明年起国五汽柴油供应扩大到东部11个省市

新华社北京4月28日电 国务院总理李克强4月28日主持召开国务院常务会议，部署完善消费品进出口相关政策，丰富国内消费者购物选择；确定加快成品油质量升级措施，推动大气污染防治和企业技术升级；决定实施稀土钨钼资源税改革，促进理顺资源税费关系。

大的部分国外日用消费品，于今年6月底前开展降低进口关税试点，逐步扩大降税商品范围。二是结合税制改革，完善服饰、化妆品等大众消费品的消费政策，统筹推进征收范围、税率和征收环节。三是增设和恢复口岸进口免税店，合理扩大免税品种，增加一定数量的免税购物额，方便国内消费者在境内购买国外产品。

会议指出，按照国务院出台的《大气污染防治行动计划》，加快推进成品油质量升级国家专项行动，适应日益严格的排放标准，是改善环境、治理雾霾等污染、促进绿色发展、增添民生福祉的重要举措，也有利于扩大投资、促进企业技术改造和消费需求。会议确定，加快清洁油品生产供应，力争提前完成成品油质量升级任务。

供应国四、国五标准普通柴油。为完成上述任务，炼油企业将增加技改投资约680亿元，可以进一步带动装备等相关行业有效投资和生产。有关部门和各地要做好衔接，加强支持。要严格标准，强化监管，促进油品质量加快升级。为进一步推进清费立税，理顺资源税费关系，会议决定，从2015年5月1日起，将稀土、钨、钼资源税由从量计征改为从价计征，并按照不增加企业税负的原则合理确定税率。

中纪委通报8起违反中央八项规定精神典型问题 西安市市长违规出入私人会所吃喝受处分

据新华社北京4月28日电 中纪委日前对8起违反中央八项规定精神的典型问题发出通报，要求锲而不舍、驰而不息正风肃纪。

这8起违反中央八项规定精神典型问题是：

——陕西省西安市委副书记、市长董军等人违规出入私人会所吃喝，董军受到党内警告处分，时任西安市副市长张宁受到党内严重警告处分。其他相关责任人受到相应党纪政纪处分和组织处理。

——云南省人大常委会副秘书长、办公厅主任何文公公车私用、公款旅游，受到党内严重警告处分。

——重庆市忠县工商联党组书记、副主席谷兴华大办丧事收取礼金，受到党内警告处分和免职处理。

——河南省开封市鼓楼区副区长赵海宏等人以考察为名外出旅游，赵海宏受到党内严重警告处分，区委常委副主任冯松、区政协副主席刘军民受到党内警告处分，其他7人受到党内警告处分。因履行主体责任、监督责任不力，区委书记魏培仕、区纪委书记刘芳被诫勉谈话。

——国家电网山西省电力公司党组书记、总经理黄强违规公款吃喝，受到党内严重警告、行政降级处分和免职处理。

舟山幸福通航 水上飞机成功起降



4月28日，一架水上飞机在上海金山城市沙滩水域降落。当日，舟山幸福通航的两架水上飞机在上海金山城市沙滩水域成功起降，这是舟山幸福通航继今年1月嵊泗至舟山的水上飞机试飞成功后在上海的首次试飞。今后，这两架水上飞机将会在全山——嵊泗——舟山之间执行飞行任务，预计最早可在夏季旅游高峰期投入正式运营。

(新华社发)

小学生戴玩驱蚊手环 致轻微中毒 义乌紧急清查问题手环

据新华社杭州4月28日电 (记者周竟) 针对媒体报道一批来自义乌的驱蚊手环将湖北多名小学生“熏到”的情况，浙江义乌市场监管局表示已紧急对义乌市场展开了排查，并发布了安全风险通报，提醒消费者尤其学生勿购买低价劣质的三无驱蚊手环。

据媒体报道，4月24日，湖北枣阳市七方镇隆兴小学3名小学生在学校附近超市以1元价格购买了一包驱蚊手环。他们在教室戴着玩耍，许多同学围过来看热闹，手环发出刺鼻的怪味，有29名学生陆续出现头晕、恶心、腹痛等症状，被紧急送到镇卫生院治疗。

医生介绍，孩子们临床表现均为轻微中毒。25日，孩子们陆续脱离险境。报道称，这些“三无”驱蚊手环都是批发自浙江义乌。对此，义乌市市场监管局相关负责人表示，由于目前尚未接到该起事件的具体信息通报，暂时无法确定这些手环是否真的来自义乌，但为了确保市场的安全有序，该局已第一时间对义乌国际商贸城及周边专业街、全市校园周边等重点区域开展拉网式清查。截至4月27日下午，义乌市市场监管局已在全市范围内清查经营单位409户，查扣“三无”驱蚊手环2000余个。

美国巴尔的摩发生打砸抢烧事件 15名警察受伤 20余人被捕

新华社华盛顿4月27日电 (记者关建武 陆佳飞) 美国马里兰州最大城市巴尔的摩27日发生打砸抢烧事件，造成至少15名警察受伤，27人被捕。

当日下午，数百人在巴尔的摩西北部打砸抢烧了数家商店，包括至少3辆警车在内的数辆汽车被放火烧掉。在受冲击最严重的地区北街附近，记者看到，一家CVS药店被抢劫后遭人纵火，火势迅速蔓延。消防车辆和紧急救援人员不断赶往现场。周围街道被全副武装的警察封锁，一些黑人青年在警戒区外高呼口号，向警方示威。至少两架警用直升机在空中盘旋监控。事发现场弥漫着类似催泪瓦斯的刺鼻味道。记者在试图拍摄一辆被点燃的汽车时，遭到两名黑人青年的阻止。不远处，一名韩裔中年男子用衣服捂住受伤流血的头部坐在警察眼前。他说，自己不知道哪里飞来的石块击伤了他。在警戒区外围没有警方把守的两个街区，记者亲眼目睹了两个杂货店遭人哄抢。有人撬门砸窗，将成箱的商品往车上搬，然后迅速驾车离开。不少人手中拿着棍棒和石块。马里兰州州长拉里·霍根当天宣布巴尔的摩进入紧急状态，并动用国

民警卫队应对不断升级的骚乱。巴尔的摩市市长斯蒂芬妮·罗林斯·布莱克当晚宣布全市将实施宵禁，宵禁从当地时间28日晚10时持续至5月5日早5时。27日，刚刚宣誓就职的美国司法部部长洛蕾塔·林奇就巴尔的摩骚乱发表声明说：“我谴责巴尔的摩一部分人无意义的暴力行径。这些行径导致执法人员受伤，房屋毁损，并打碎了巴尔的摩市的和平。”林奇还强调：“因为我们(关于黑人青年弗雷迪·格雷死亡)的调查仍在继续，我强烈敦促巴尔的摩每名市民恪守非暴力原则。”非洲裔青年弗雷迪·格雷被警察逮捕后因伤死亡事件引发的巴尔的摩民众示威已持续数日。示威者抗议警察暴力执法，要求彻查并公布事件真相，25日还爆发了迄今规模最大的示威游行，但在游行后期，和平抗议转为打砸抢烧乱。

本月12日，25岁的格雷在西巴尔的摩地区受到警方盘查，他在试图逃跑时被警方控制。警方从他身上搜出了一把弹簧刀，并据此将其逮捕。警方称，逮捕过程未使用武力，但格雷被捕后不久即紧急送医，后于19日在当地一家医院死亡，死因是脊椎严重受伤。目击者拍摄的视频显示，警察在人行道制伏格雷，用膝盖顶住他的背部和头部，把他双手反铐在背后，然后将脸朝下拖进警车。格雷在被拘捕过程中一直大声叫喊，表情痛苦。林奇在声明中承诺，将与其他政府部门一起就格雷事件展开彻底调查。“在未来几天，我将与巴尔的摩的领导者们一道，为确保我们能够保护所有居民的安全和民权而努力。”她还说：“我将使用司法部全部资源去保护那些受到威胁的人们，调查不正之为，并确保终止暴力。”



4月27日，在马里兰州巴尔的摩市，人们从燃烧的汽车旁经过。(新华社/法新)

美日修改《美日防卫合作指针》

据新华社纽约4月27日电 (记者李天玖 刘莉) 美国和日本27日在纽约联合发表新版《美日防卫合作指针》，允许日本武装力量在全球扮演更具进攻性的角色。

美国国务卿克里、国防部长卡特和日本外务大臣岸田文雄、日本防卫大臣中谷元当天在纽约举行外长、防长“2+2”磋商，正式修改《美日防卫合作指针》，大幅扩大了日本自卫队对美国军事行动的支援范围，并将日美军事合作视野从日本“周边”扩展。新版《美日防卫合作指针》规定，当美军遭遇第三国威胁时日本可以前往给予援助，也可以协助美军在中东执行扫雷任务。

安倍哈佛演讲遭抗议

据新华社电 4月27日，正在美国访问的日本首相安倍晋三在哈佛大学发表演讲，演讲厅外，包括哈佛大学学生和韩裔美国人团体成员在内的抗议者手举标语，高喊口号，要求安倍停止否认历史事实，明确就日本军队二战暴行道歉。

韩“岁月”号船长 二审被判无期徒刑

据新华社首尔4月28日电 (记者张青) 韩国光州高等法院28日对“岁月”号客轮上船员进行二审宣判，判处船长李俊锡杀人罪成立，判处其无期徒刑。这是韩国首次在相关大型伤亡事故中认定“不作为杀人罪”。

二审中，法院认为身为船长的李俊锡负有巨大责任。他在明知400余名乘客会有生命危险的情况下，在救援的黄金时间没有采取任何措施，甚至没有通过广播发布弃船命令便首先逃出生门，此行为构成了间接故意杀人罪。

【上接第1版】上午10时，大会开始，全体起立，唱国歌。刘云山宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。决定指出，2010年以来特别是党的十八大以来，各行各业涌现出一大批爱岗敬业、勇于创新、品格高尚、业绩突出的先进模范人物，党中央、国务院决定授予2064人全国劳动模范荣誉称号、授予904人全国先进工作者荣誉称号。全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，党和国家领导人向他们颁发荣誉证书。长春轨道客车股份有限公司转向架制造中心焊工李万君代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书，向全国广大劳动群众发出倡议，用劳动为实现中国梦添砖加瓦，在推进“四个全面”伟大实践中建功立业，争做有智慧、有技术、能发明、会创新的劳动者。在热烈的掌声中，习近平发表了讲话。他指出，我们要始终弘扬劳模精神、劳动精神，为中国经济社会发展汇聚强大正能量。劳动是人类的本质活动，劳动光荣、创造伟大是对人类文明进步规律的重要诠释。正是因为劳动创造，我们拥有了历史的辉煌；也正是因为

为劳动创造，我们拥有了今天的成就。我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神，引导广大人民群众树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念，让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。在我们社会主义国家，一切劳动，无论是体力劳动还是脑力劳动，都值得尊重和鼓励；一切创造，无论是个人创造还是集体创造，也都值得尊重和鼓励。习近平强调，我们要始终坚持人民主体地位，充分调动工人阶级和广大劳动群众的积极性、主动性、创造性。人民是历史的创造者，是推动我国经济社会发展的基本力量和基本依靠。我们一定要发展社会主义民主主义，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚持工人阶级的国家领导阶级地位，推进基层民主建设，更加有效地落实职工群众的知情权、参与权、表达权、监督权。我国工人阶级和广大劳动群众要增强历史使命感，自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中。

习近平指出，我们要始终实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，让改革发展成果更多更公平惠及人民。全心全意为工人阶级和广大劳动群众谋利益，是我国社会主义制度的根本要求，是党和国家的神圣职责，也是发挥我国工人阶级和广大劳动群众主力军作用最重要最基础的工作。我们一定要适应改革开放和发展社会主义市场经济的新形势，从政治、经济、社会、文化、法律、行政等各方面采取有力措施，促进社会公平正义，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，特别是要实现好、维护好、发展好广大普通劳动者根本利益。要面对面、心贴心、实打实做好群众工作，扎扎实实解决好群众最关心最现实最迫切的利益问题，最困难最忧虑最急迫的实际问题。习近平强调，我们要始终高度重视提高劳动者素质，培养宏大的高素质劳动者大军。提高包括广大劳动者在内的全民族文明素质，是民族发展的长远大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，把提高职工队伍整体素质作为一项战略任务抓紧抓好，实施职工素质建设工程，带动建设宏大的知识型、技术型、创新型劳动

者大军。要深入开展中国特色社会主义理想信念教育，打造健康文明、昂扬向上的职工文化，拓展广大职工和劳动者成长成才空间，不断提高思想道德素质和科学文化素质。习近平指出，我国工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。在当代中国，工人阶级和广大劳动群众始终是推动我国经济社会发展、维护社会安定团结的根本力量。各级党委和政府要把全心全意依靠工人阶级的根本方针贯彻到经济、政治、文化、社会、生态文明建设以及党的建设各方面，落实到党和国家制定政策、推进工作全过程，体现到企业生产经营各环节。习近平强调，工会是党联系职工群众的桥梁和纽带，工会工作是党的群众工作、群众工作的重要组成部分，是党治国理政的一项经常性、基础性工作。新形势下，工会工作只能加强，不能削弱；只能改进提高，不能停滞不前。各级工会组织和广大工会干部要坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，坚持自觉接受党的领导的优良传统，自觉运用改革创新精神谋划推进工会工作，把工作重心放在最广大普通职工身上，带领亿万职工群众坚定不移跟党走。各级党

委要加强和改善对工会的领导，注重发挥工会组织的作用，及时研究解决工会工作中的重大问题，热情关心、严格要求、重视培养工会干部，为工会工作创造更加有利的条件。李克强在主持大会时说，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照“四个全面”战略布局，着力推动经济社会持续健康发展，着力推进改革开放，激发全社会创新创造活力和市场活力，要以先进模范人物为示范，尊重劳动、勇于担当，积极有为，竞相贡献，力争上游，推动大众创业、万众创新，加快发展社会事业，持续改善民生，促进我国经济保持中高速增长、迈向中高端水平，为实现“两个一百年”奋斗目标、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。中央党政军群有关部门和北京市负责人，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，特邀的历届全国劳动模范和先进工作者代表等参加大会。